

科学院留学生拍视频助力抗疫

中国大使馆给他家寄去特别礼物

本报讯 “在中国与孟加拉国建交45周年的时候,收到这个礼物,对我来说太珍贵了,我感到很骄傲。”国庆长假刚过,南通科技职业学院来自孟加拉国的留学生米咎(英文名 Mijanur Rahman)的家人告诉他一个“惊喜”:家里收到了一份来自中国驻孟加拉国大使馆的特别礼物。

这份礼物中,不仅有独具中国特色的纪念品、口罩等,还有一封中国驻孟加拉国大使李极明亲笔签名的感谢信。据悉,为感谢孟加拉友人为增进两国友谊作出的贡献,中国驻孟加拉国大使馆共向100名孟加拉人寄出了感谢信和纪念品,米咎就是其中之一。

米咎是南通科技职业学院机电一体化技术专业的一名学生。年初,新冠肺炎疫情发生后,米咎选择了留在中国继续学习。五月,

中国的疫情得到了控制,但他的家乡孟加拉国的疫情形势却严峻起来。身在异国他乡,米咎迫切地想为家乡人民做些什么。他用奖学金买了一些新冠肺炎检测试剂盒和N95口罩寄回家乡,孟加拉国多家媒体报道了他的善举。

今年六月,学校根据米咎在疫情期间学习生活和助力孟加拉国抗疫的事迹,拍摄了名为《疫外》的视频,并在“携手抗疫·江苏情”在江苏外国人短视频大赛中获得了优秀奖。随后不久,中国驻孟加拉国大使馆得到米咎同意后,将《疫外》放到大使馆的Facebook官方主页上播放。很多人通过视频,直观感受到中国在疫情中所做的努力,对疫情期间外国留学生在中国真实的学习和生活情况有了客观的了解。

通讯员冯凯敏



把思政课搬到田头

14日,一堂主题为“珍惜粮食 尊重劳动”的思政课在如皋薛窑田头展开。南通科技职业学院邀请江苏沿江农科所研究员专家为学生上课,讲述“水稻的一生”。学校老师结合古代文学上的“爱农爱粮”和粮食安全问题,倡议大家要爱惜粮食、厉行节约。活动中,大学生们还收割了田间成熟的水稻,体会收获的味道。

冯凯敏

江苏省交通运输行指委 航海类专委会成立

本报讯 9月28日下午,江苏省交通运输行指委航海类专业委员会成立大会在江苏省航运职业技术学院崇德楼五楼会议室召开。江苏省交通运输行指委主任委员、省交通运输厅副厅长金凌,江苏海事局副局长王秀峰,交通运输行指委副主任委员兼秘书长贾俐俐、副主任委员刘红明,交通运输行指委副主任委员、学校党委书记袁卫国及相关院校、企事业单位出席了会议。大会由航海专委会主任委员、学校校长施祝斌主持。

会上举行了副主任委员聘书颁发仪式,审议通过了《航海专委会工作细则》和《航海专委会2020年工作计划》。江苏海事局副局长王秀峰简要介绍了国内外航运形势及我国船员发展实际,理清了航海职业教育人才培养的发展思路。江苏省交通运输行指委主任委员、省交通运输厅副厅长金凌对我省航海

职业教育发展取得的成绩给予充分肯定。他表示,航海专委会工作机构、工作制度、工作计划确定后,需要抓铁有痕、踏石留印地抓落实。他希望专委会全体委员充分认识行业指导对职业教育发展的重要意义、充分建立健全科学民主高效的决策与运行机制、充分发挥专委会行业智库作用,更好地支撑航海职业教育发展和《交通强国江苏方案》的实施。

成立大会结束后,吴丽华副校长主持召开了航海类校企座谈会。招商南油、江苏远洋、南京远洋等数十家航海类企业代表参加了座谈。与会专家围绕校企合作产教融合、航海类高级技术技能人才培养等问题纷纷建言献策。与会专家一致认为,有了航海专委会这一平台,校企共同携手,江苏航海职业教育高质量发展未来可期。

通讯员安亮

江苏航院喜获两项 “南通高校服务经济贡献奖”

本报讯 近日,南通市教育局公布了“南通高校服务经济贡献奖”评选结果,江苏航运职业学院申报的运输管理与经济学院、江苏省南通中小船舶及配套产业公共技术服务平台,均被授予“南通高校服务经济贡献奖”。

近年来,运输管理与经济学院紧跟国家与江苏及南通产业发展趋势,在服务企业、建设协同创新平台、科研成果转化、产业培训、人才培养、专业建设等方面取得可喜成绩,获评江苏省高校特色专业建设点、江苏省重点专业群核心专业、省高水平骨干建设专业、教育部骨干专业、国家双高专业等,发挥

了专业辐射和带动作用,有效提升了服务地方经济和社会发展的能力。

江苏省南通中小船舶及配套产业公共技术服务平台是江苏省科技厅立项建设的省级公共技术服务平台。近年来,平台紧紧围绕江苏及南通船舶海工支柱产业,积极开展船舶设计、通航安全影响论证与评估、船舶磁罗经校正和无线电通信设备检测、焊接工艺评定和无损检测、职业技能鉴定和企业员工培训等服务,为区域经济和中小企业健康发展做出了积极贡献。

通讯员王慧

新起点 新征程

江苏工院喜迎2020级新生

本报讯 金秋十月,丹桂飘香,江苏工院喜迎来自全国21个省份的2020级新生。4500余名新生带着憧憬与梦想从大江南北齐聚百年工院,步入大学生活,开启人生新的征程。

12日至13日,新生陆续抵达学校。为保障迎新工作安全、高效、有序开展,学校在南通火车站、汽车站、飞机场分别设置了迎新接待点,安排车辆直达两校区接送新生,提供细致周到的迎新服务。身穿统一服装的学生志愿者穿梭在每个角落,为新生搬运行李、答疑解惑、指引方向;满载行李的校内接驳车和爱心三轮车随处可见,为新生们提供了极大的便利;校园里彩旗飘扬,随处可见精心制作的宣传展板和迎接新同学的条幅、标语、指示牌等。工作人员们各司其职,严格按照学校疫情防控常态化要求维持现场秩序,组织新生有序排队,按照既定流程完成报到。报到现场,各学院推陈出新、创意十足,积极展示学院特色,用满满的诚意迎接新生到来。

新生报到期间,全体校领导分别深入崇川、海门两校区迎新站点,详细了解迎新现场工作情况,看望迎新工作人员、志愿者和报到的新生,对2020级新同学的到来表示热烈欢迎。

在常态化疫情防控背景下,江苏工院本着“严格管理,科学防控”“发展防疫,兼顾并重”的原则,出台2020级新生报到接待工作方案,并推出一系列举措,保证2020级新生健康、平安、顺利开学。学校利用信息化手段,在报到前15天安排新生进行网上预报名,做好新生健康监测数据和个人信息的采集;通过官方微博、微信等平台发布报到流程和各类学习生活信息,通过校园直播,让新生提前了解学校基本情况,熟悉校园环境;提前对教室、宿舍、餐厅、等公共场所进行全面消毒和清洁等等,最大限度地帮助新生做好开学各项准备工作。在校上下共同努力下,迎新工作井然有序、有条不紊,受到学生和家长的一致好评。

通讯员王淳

点滴关爱暖人心

卫生高职校老师看望生病学生

本报讯 9月28日上午,南通卫生高职校学生处处长邹娟、护理系副书记唐荣华、护理系老师季娟一行三人代表学校前往海军军医大学第一附属医院慰问因突发脑出血入院的1604班葛同学,为其送去关爱和温暖。

因疫情防控的要求,老师们在院门外与葛同学的父亲见面。唐荣华关切地询问学生的病情以及目前的治疗进度及身体状况,并带上了老师和同学录制的视频,鼓励学生要勇于与病魔抗争,调整自己的心态,积极面对困难。邹娟向学生家属送上了慰问金,表达了学校各级领导对她的关心,转达了全校师生对她的良好祝愿。面对学校领导和老师们亲人般的关怀和照顾,葛同

学家长深表感谢。

下午回到南通,老师们来不及休息,又马不停蹄来到崇川区晨苑小区,看望因患格林巴利综合征的张同学。了解了张同学的治疗情况,嘱咐张同学安心养病,积极配合治疗,争取早日康复,返校学习。叮嘱家长一定要做好孩子的护理和康复工作,并向张同学送上了慰问金,张同学和家长连连说感谢。

此次慰问承载了学校师生浓浓的关心与祝福,两位同学表示非常感谢所有人的帮助与祝福,会将众人的关心和帮助化作动力,全力以赴,战胜病魔,早日回归学校的大家庭中,不辜负父母、老师、同学对他们的关心和爱护。

通讯员季娟

南通开大举办

庆国庆师生主题书画摄影作品展



展厅现场
铠璇

本报讯 国庆前夕,南通开放大学庆国庆师生主题书画摄影作品展在中远校区综合楼一楼大厅举行。

此次书画摄影展由校组宣部、工会、团委主办,艺术传媒学院承办。本次作品展得到了广大师生的积极参与,他们为庆祝新中国成立七十一周年挥毫泼墨,涵盖书法、绘画、平面设计等形式丰富的多幅艺术作

品,凝聚了他们对现实生活的关注与感悟,歌颂新时代,描绘新生活,充分展现了南通开放大学师生的精神风貌,用精湛的文化艺术作品向新中国七十一华诞献礼。同时,也表达了广大教职工对祖国的热爱,和立足岗位、凝心聚力,为学校发展做出新贡献的坚定信心。

通讯员铠璇